

АПЛ «КУРСК»: РОССИЯ В ТРАУРЕ

55 лет Победы

Нет, неправда. Задачи
Той не выиграл враг!
Нет же, нет!
А иначе
Даже мертвому - как?
И у мертвых,
безгласных,
Есть отрада одна:
Мы за Родину пали,
Но она - спасена.



А. ТВАРДОВСКИЙ.

Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 160 (9495)

Среда, 23 августа 2000 года ТИРАЖ 21.860

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

НА затонувшей атомной подлодке «Курск» погибли не 118, а 130 человек. Эту информацию, полученную из неофициальных источников, опубликовала «Комсомольская правда». По данным газеты, среди 12 человек, не попавших в списки, были не только военные, но и гражданские лица.

АТОМИНАЯ подводная лодка «Курск» потерпела крушение из-за



столкновения с другой подлодкой, предположительно британской. Тайкова основная версия российских военных. Эксперты пришли к выводу о столкновении «Курска» с иностранной подлодкой, изучив данные о том, какие подлодки находились в районе учений Северного флота, когда там произошла катастрофа.

БОЛЕЕ 30 общественных организаций России обратились к Владимиру Путину с просьбой отправить в отставку всех должностных лиц, ответственных за гибель экипажа подлодки «Курск». Авторы письма считают, что «было упущенное время и не принятые все возможные меры для спасения людей». Они обвиняют военное руководство страны в нарушении Конституции, где сказано, что «человек, его права и свободы являются высшей ценностью».

НА ВЫБОРАХ депутата Государственной Думы от Чеченской республики, по предварительным данным, победил генерал-майор милиции Асламбек Аслаханов. По итогам подсчета 80 процентов бюллетеней, он набрал около 27 процентов голосов.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ банк России принял решение ввести в платежный оборот банкноту достоинством в 1000 рублей. Согласно решению совета директоров банка, новая купюра будет запущена в обращение с 1 января 2001 года.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ коммерческий арбитражный суд при Торгово-промышленной палате РФ признал факт незаконного отбора российского газа и обязал компанию «Нафтогаз Украины» компенсировать убытки. Такое решение принято по рассмотрению иска, зарубежной страховой компании Monexague de Reassurance, которая обратилась в Международный арбитражный суд после того, как ей пришлось выплатить компенсацию за украденный на Украине российский газ.

По сообщениям российских и мировых СМИ.

ГОРОД ОТКЛИКНУЛСЯ НА ТРАГЕДИЮ С «КУРСКОМ»

Анна АНДРИANOVA

Катастрофа, произошедшая с подводной лодкой «Курском»,коснулась и нашего округа. Как сообщил телеканал «СТВ-1», на подводной лодке находились двое наших земляков - это 36-летний Евгений Горбунов из Нижневартовска и 20-летний Алексей Коломейцев из Пыть-Яха.

Егений - техник-дизелист «Курска», но так давно переехал с женой и двумя детьми на постоянное жительство в Мурманск, в Нижневартовске осталась его мать, Алексей проходил на подводной лодке срочную службу и осенью уже должен был демобилизоваться.

В редакцию уже поступают звонки от читателей, которые спрашивают, открыт ли в Сургуте расчетный счет, куда можно было бы перечислять деньги - помочь родственникам погибших подводников. В городской администрации обсудили вопрос материальной помощи родным и близким.

Депутат Людмила Морозова предложила из городского бюджета выделить семье каждого погибшего по три тысячи рублей. Коллеги поддержали ее. Людмила Владимировна надеется, что сургутяне оценят и одобрят это решение. Выделенная сумма станет символом скорби всего города по погибшим морякам. Сейчас это решение находится на стадии оформления, необходимо будет собрать подписи всех депутатов (по крайней мере, большинства из них). Сейчас эта процедура затруднена, потому что депутаты находятся в отпусках.

ДЕТЬЯМ ПОДАРИЛИ САМОЛЕТ. НАСТОЯЩИЙ

Вчера в 11 часов в Сургутском аэропорту произошло необычное событие - белый красавец-гигант вертолет Ми-26 поднялся в воздух самолет Ан-24. Помимо на то закрешице съехались журналисты сургутских СМИ, да и простые прохожие зайди вверх головы для того, чтобы тут же их пригнуть - шутка ли, увидеть над собой «железную птичку» полтора десятка тонн!

Поводом послужила акция передача отслуживший свой век «Аннушки» авиакомпанией «Тюменьавиатранс» администрации Белоярского района.

Как сказал начальник отдела авиационных работ «Тюменьавиатранса» И.Н.Исмайлова, «месяц назад администрация Белоярского района обратилась к нашему руководству с просьбой выделить спасенный самолет для нужд детей этого района. Самолет был отпринспортирован в районный центр, где его погрузят на баржу и отправят в район назначения».

Транспортировка подобного груза на вертолете - предприятие дорогостоящее. К сожалению, нам так и не назвали точную сумму, которая была потрачена на перевозку «Аннушки» в речной порт, но для весомости подчеркнули, что стоит это мероприятие - перевозка грузов вертолетами типа Ми-26 свыше сотни тысяч рублей в час.

Для облегчения груза с самолета были сняты двигатели и части крыльев, у которых очень большой размах. И даже при этом Ан-24 весил более 13 тонн. Но все прошло благополучно, и вертолет без



труда поднял «Аннушку» в небо, потому что Ми-26 может поднимать грузы весом до 20 тонн. А вот с установкой самолета на барже были проблемы, так как в речпорту сначала не нашлось баржи нужного размера, а потом и сам самолет не мог правильно «приземлиться» на свою водную стоянку, и пока оставлен стоять на земле. Теперь его попытаются установить на баржу либо снова вертолетом, либо какими-то другими способами.

После того как «Аннушка» поплыла по реке, ее странствие окончательно в Белоярском районе, и на «пенсионный» самолет будет работать либо детским кинотеатром, либо веселым юным самолетом-кафе на радость всей ребятни района.

Кстати, если опыт со списанным самолетом окажется удачным, то, по словам Исмайлова, «авиакомпания «Тюменьавиатранс» готова предоставлять старенькие вертолеты и самолеты другим городам и районам округа».

Екатерина БЕРШАНСКАЯ.
Фото Олега БИДЕНКО.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Все обошлось...

21 августа в 8 часов утра из Сургутского аэропорта

поднялся в воздух самолет Як-40, принадлежащий компании «Тюменьавиатранс» и выполнявший рейс 111 Сургут - Екатеринбург. На борту самолета находились десять пассажиров и четыре члена экипажа. Сразу после взлета сработала сигнализация о неполадках в работе машины - загорелся третий двигатель. Через несколько минут Як-40 совершил аварийную посадку в Сургутском аэропорту. Как выяснилось впоследствии, сигнал оказался ложным. Возгорания двигателя не произошло.

Анфиса ГАЛИМОВА.

По данным на 14 августа, из колонии Ханты-Мансийского округа вышло на волю 916 человек,

Здравствуй, свобода!

Пора на работу?

139 бывших заключенных имеют право на постоянную регистрацию в Сургуте и направлена сюда для постоянного проживания.

Естественно, что амнистированные нуждаются в трудаустройстве. Постановлением мэра на предприятия нашего города законы установлены места для особо нуждающихся в социальной защите категорий граждан, в том числе и для лиц, освобожденных из мест заключения, - 74 рабочих места. Однако некоторые организации это постановление игнорируют и под любым предлогом отказывают людям, к ним обращаются.

Настороживает и тот факт, что на данный момент в Сургутский центр занятости обратились всего пять амнистированных. Даже если предложить, что кто-то нашел работу с помощью родных и знакомых, то таким образом собираются зарабатывать себе на жизнь остальные?

Алена ДАНИЛОВА.

Откатался

В минувшие выходные был задержан мошенник,

на счету которого более 20 краж велосипедов. Преступником оказался 18-летний юноша. Потерпевшие - в основном малолетние сургутяне.

Выбрав мальчика или девочку, катавшихся на велосипеде, он подходил к ним и представлялся велогонщиком, предлагал продемонстрировать свои способности либо просил просто покататься на велосипеде. Доверчивые дети передавали ему свой двухколесный транспорт и тут же лапишились его наследства.

Впоследствии мошенник продавал велосипеды на рынке, во время этого занятия его и задержали сотрудники Сургутского УВД. Молодой человек оказался наркоманом, «зарабатывал» деньги на дозу.

На данный момент преступник сознался в совершенных им кражах, но доказаны еще не все его «подвиги». Всех потерпевших от подобного рода мошенничества просят позвонить по телефону 34-70-10. Возможно, именно от этого гражданина вы пострадали.

Анфиса ГАЛИМОВА.

Кому что, а молодоженам ключи

знают уже давно не только в Сургутском районе, но и в студенческих кругах города.

Недавно Дмитрий, ныне студент четвертого курса МГТУ им. Баумана, был «окольцован» с коллегой по молодежному движению из п. Барсово, теперь также московской студенткой Татьяной Коробовой. На свадьбе присутствовал лично глава районной администрации Александр Сарычев, сделавший молодоженам оригинальный подарок...

Он вручил Дмитрию и Татьяне гарантное письмо, которое через пару лет даст возможность ребятам получить новенькие ключи и переехать в собственное жилье - однокомнатную квартиру в одной из федоровских новостроек. Правда, как сообщили «СТ» начальник отдела по делам молодежи администрации района Юрий Ильин, сей факт свершится лишь при выполнении определенных условий, а именно: сохранить семью и закончить вуз. Ждать выполнения второго условия молодым придется три года. Что касается первого условия... Надеемся, с его выполнением также будет все в порядке.

Андрей ВВЕДЕНСКИЙ.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

23 августа: ночью и днем переменная облачность, кратковременный дождь. Ветер северо-западный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью +7,+9 градусов, днем +14,+16 градусов.

Давление в течение суток будет расти.

24-25 августа: ПО ОКРУГУ местами небольшой дождь, в середине периода без осадков. Ветер слабый, 7-12 метров в секунду. Температура ночью +7,+12 градусов, днем +15,+20 градусов.

Минимальная температура 23 августа

была зарегистрирована в 1953 году (+0,7 °C), максимальная - в 1978-м (+25,0 °C).

С 19 по 24 августа включительно ВОСХОД СОЛНЦА - от 5,22 до 5,35, ЗАХОД СОЛНЦА - от 20,55 до 20,40.

ЗАО «Инвест-Партнер Брок» Лицензия ФКЦБ №005-00572-11000 от 11.29.97

В мир инвестиций - в надежном «Партнере»

БЕКСЕЛЯ

тел. 37-53-97 ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, офис 508, тел. 77-32-42

- Почему нет автобусной остановки прямо перед Свято-Никольским храмом? Недавно праздник был большой церковный, так бедные бабульки еще от остановки не могли шагали под дождем, мокли.

Начальник управления транспорта и связи городской администрации Юрий Колесников сказал нам, что автобусная остановка перед Свято-Никольским храмом имеется. Она, конечно, не располагается непосредственно перед храмом, но находится совсем рядом, а потому бабушки сидят на него.

- Сына сына должны забрать в армию. Мы где-то слышали, что служить призываются теперь будут не по два года, а два года и восемь месяцев, правда ли это?

Мы обратились за комментарием по этому вопросу к помощнику военного комиссара по информационной работе **Инне Макрушиной**. Слухи такого рода ходят по городу, но они беспочвенны, сказала она. Закон не изменился: как и раньше, срок службы составляет два года. Для тех, кто имеет высшее образование, но не обучался на военной кафедре, - один год, для тех, кто при вузе закончил военную кафедру и получил офицерское звание, в случае призыва - два года. Мама призывающего при желании заранее узнать, где будет проходить службу, ее сын, может получить консультацию, обратившись в 122-й кабинет, и желательно до 1 октября - с этого числа начнет работать привычная комиссия.

- К вам обращаются воспитатели детских садов «Сургутнефтегаз». Хотелось бы узнать, почему у нас, воспитателей, а также у нижечек шестичасовой рабочий день, ведь сейчас женщины в основном работают по пять часов?

Исполняющий обязанности начальника ДДУ «Сургутнефтегаза» Ольга Чайка сообщила нам, что все воспитатели, устраиваясь на работу в детские сады «СНГ», подписывают контракт, где в том числе обозначено, сколько часов будет составлять их рабочий день. А потому вопросы относительно этого следует задавать при устройстве на работу. К тому же в зависимости от специализации воспитателя меняется и продолжительность трудового дня. Поэтому, если кто-то из воспитателей хочет узнать конкретно, сколько часов ему положено работать по своей специальности, стоит обратиться непосредственно в ДДУ «СНГ», телефоны которого есть в каждом детском саду.

- Отправили письмо в адрес одного из городских предприятий, казалось бы, оно должно по городу дойти быстро, но сколько я ни звонила на предприятие, отвечают, что мое письмо еще не дошло. Почему мое послание идет так долго и какой срок прохождения письма по городу?

Инструктор отдела эксплуатации районного управления Федеральной почтовой связи Т.А. Андреева сообщила нам, что контрольные сроки прохождения писем по городу - три дня. В данном конкретном случае женщина следует обратиться к начальнику отделения связи, откуда она отправляла свое письмо, и попросить его разобраться в ситуации.

Нельзя не упомянуть непосредственности сургутян, которым попадается на глаза телефон «Горячей линии» «СТ». Нынче вот позвонил мужчина с вопросом, не является ли дежурный «Горячей линии» любителем кроссвордов - никак, дескать, не может отгадать, как называется пастуший рожок - слово из четырех букв... Расстроившись от того, что я не могу помочь, понтересовалась, а не сидит ли рядом со мной какой-нибудь редакционный любитель кроссвордов. Пришлось огорчить человека - любителя рядом тоже не оказалось. Забавный звонок, конечно, но подобное доверие к газете, обращение кней, как к другу, все-таки радует. Хотя у тех, кто в этот момент не может дозвониться, наверное, другие чувства.

Наш телефон 31-04-68 работает с 9 до 12 часов.

ПОЛИТИНФОРМАЦИЯ

Леонид РОКЕЦКИЙ: «НАС ПОМИРИЛА НЕФТЬ»

Ирина ЛЕНЬКИНА

Тюменская область - из семи сложносоставных субъектов РФ, в состав которой входят автономные округа - Ханты-Мансийский и Ямало-Ненецкий. Теперь все три территории входят в Уральский федеральный округ. Как это отразится на взаимоотношениях органов власти внутри области?

В настоящее время проблемы распределения полномочий между областями и округами вроде бы нет. Но, во-первых, она может всплынуть в один момент (ближайший повод - грядущие выборы губернаторов Тюменской области), во-вторых, в новейшей истории взаимоотношения органов власти области и округов обострились довольно часто.

Вспомним только две красноречивые факты. Первый - в 1995 году Дума Ямало-Ненецкого автономного округа приняла устав автономии, где в статье 77 указывалось, что территория округа не является составной частью территории области. Второй - обращение в Конституционный суд РФ всех трех Дум с запросами о толковании содержащегося в Конституции РФ положения о входе в состав автономного округа в состав края, области.

В июле 1997 года было принято постановление Конституционного суда, в котором устанавливалось, что «входение автономного округа в состав края, области означает налиние у края, области единой территории и населения, составными частями которых являются территории и население автономного округа, а также органов государственной власти, полномочия которых распространяются на территорию автономных округов в случаях и в пределах, предусмотренных Фе-

деральным законом, уставами соответствующих субъектов РФ и договором между их органами государственной власти».

Общие для всех трех субъектов органы власти - совет трех Дум, совет губернаторов были сформированы много позже постановления Конституционного суда. Решения Думы Тюменской области подлежат исполнению только на территории области (автономные округа, как известно, имеют свои законодательные органы и самостоятельные бюджеты).

НЕДАВНО губернатор Тюменской области Леонид Рокецкий

охарактеризовал взаимоотношения с округами в интервью корреспонденту информационного агентства «РосБизнесКонсалтинг».

- Пока я затрудняюсь сказать, как будут развиваться события с участием новой государственной системы, - в частности, отметил Рокецкий. - До конца этого года мы ждем принятия федерального закона о взаимоотношениях регионов и входящих в них округов. Этот закон рассматривается Думой уже не первый год. Он должен определить порядок организации выборов в законодательное собрание региона, формирования органов ис-

полнительной власти области и округов, бюджетных отношений между ними.

Этот закон принимается не только для Тю-

менно используя имеющейся потенциал.

В этом году споры вокруг принятия уже упомянутого закона значительно поутили. Просто все мы - и область, и автономные округа получаем налог от продажи нефти. Цены, как известно, хорошие, налоги наложение бюджетов - тоже. Поэтому мы сейчас и подбирали друг к другу. Но дело не только в этом. Разногласия с округами удалось слладить еще и потому, что нефть, как выяснилось, есть на всей территории Тюменской области. Не только в северных автономных округах, но и на юге, где уже в этом году будет добыто чуть более 500 тысяч тонн. В следующем году объемы добычи на новых нефтяных месторождениях составят более миллиона тонн. Общий объем запасов нефти в недавно открытых южных месторождениях (Мейон и другие) оценивается в 1,5 миллиарда тонн.

ПОЛУЧАЕТСЯ, что губернаторы Ханты-Мансийского и Ямало-Ненецкого автономных округов, Тюменской области помирили нефть. А если учсть, что во время пребывания в Тюмени полномочного представителя президента по Уральскому округу Петра Латышева тема внутреннего переустройства областей не будировала, похоже, на политическом небосклоне Тюменской области наступило затишье.

По данным агентства «РБК» и пресс-службы губернатора области.

ЧТО-ТО НОВЕНЬКОЕ

...НИКОМУ НИЧЕГО НЕ СКАЖУ

Инесса РАЙТОВА

«Не скажу ни слова, пока не появится мой адвокат» - так говорят героя американских полицейских боевиков. У нас, как известно, свидетель не имеет права отказаться от дачи показаний под страхом уголовной ответственности. Теперь и в России дело сдвинулось с мертвой точки.

Недавно Конституционный суд РФ рассмотрел жалобу жителя Санкт-Петербурга Валерия Маслова, который содержитя в следственном изоляторе северной столицы. Маслов вступил в борьбу за право, данное ему Основным законом страны - «зацищать свои права и свободы всеми способами, не запрещенными законом», после того, как пропел в здании милиции 16 (!) часов. Ему не разрешали выходить, с кем-либо общаться, проводили очную ставку, предъявляли его для опознания, хотя допрашивали как свидетеля. А когда необходимый наработ улик был получен, предъявили протокол о задержании, и только с этого момента у него появилась возможность пригласить адвоката для защиты своих интересов.

По заявлению Маслова Конституционный суд РФ, призванный разрешать правовые коллизии, оценил конституционность ряда положений Уголовно-процессуального кодекса, запрашивающих свидетелю пользоваться помощью адвоката. В частности, опровергалась часть первой статьи 47 и часть вторая статьи 51. «Постановление по делу о проверке конституционности положений части первой статьи 47 и части второй статьи 51 УПК РФСР в связи с жалобой гражданина Маслова» от 27 июня 2000 года (опубликовано в «Российской газете» 4 июля) признало обоснованной претензии гражданина Маслова и позволило расширить права граждан всей страны на защиту.

Что это даст, как эти нормы УПК применяются на практике? На этот вопрос мы попросили ответить адвоката Сургутской юридической консультации Людмилу ТЕГИНУ.

- По действовавшему Уголов-

- Верно ли, что с введением изменений любой гражданин вправе отказаться от дачи показаний в отсутствие адвоката?

- Не совсем так. Человек обязан рассказать о том, что видел лично. Скажем, если у его соседей обокрали квартиру и у него спрашивают, слышал ли он шум, то зачем ему адвокат? Гражданин вправе потребовать присутствия защитника, если его в качестве свидетеля расспрашивают об обстоятельствах, касающихся его лично, интересующиеся действиями самого свидетеля - допустим, где был, с кем общался в течение дня, что делал. Это же уже не свидетельские показания, а допрос.

Поэтому нельзя сделать вывод, что всякий свидетель может требовать присутствия адвоката. Для этого нужны другие предпосыпки - или личные вопросы, или ограничения в свободе передвижения, если человека принудительно доставляют, не дают воз-

можности выйти, задерживают в органах милиции... Если налицует реальное нарушение его прав, то он может отказаться от дачи показаний вплоть до присутствия защитника. Кроме того, статья 51 Конституции РФ разрешено не свидетельствовать против себя самого, своего супруга или близких родственников.

- *На ваш взгляд, эти изменения помогут правосудию?*

- Безусловно, это гарантирует права граждан при производстве дознания и следствия и способствует тому, чтобы избежать ошибок и неправосудных приговоров. Новшество, принятное Конституционным судом, гарантирует человеку защиту его конституционных прав. И правоохранительным органам это, я думаю, не вред. Потому что когда человека допрашивают в отсутствии адвоката, некоторые потом ссылаются на то, что показания были получены под давлением...

ВОПРОС-ОТВЕТ

ПРОСТО СОСТАВЬТЕ ДОГОВОР ДАРЕНИЯ

Постоянная читательница «Сургутской трибуны» госпожа Ишмузрина обратилась в редакцию с просьбой рассказать о порядке оформления квартиры в дар детям «...от чужого им человека». Так же она попросила уточнить размер госпошлины при оформлении и сумму налога на имущество в процентном отношении.

Ответить на просьбу автора письма мы попросили помочника прокурора города **Лилию МИРОНЕНКО**.

- В России по дарению нет абсолютно никаких ограничений. Владелец квартиры может ее подать любому человеку: другу, племяннику, брату, какому-либо другому родственнику. Процедура оформления чрезвычайно проста. Вы идете к нотариусу, и он вам составляет договор дарения, после чего вы оплачиваете небольшую по размеру госпошлину и даете с договором на руках направлять в палату, там закончить оформление документов с тем, чтобы человек, которому подарили имущество, окончательно стал его собственником. Вот и все, что касается порядка оформления.

Теперь по налогам. Налог на имущество составляется, исходя из оценки стоимости кварти-

ры, которую проводит бюро технической инвентаризации. То есть налог неодинаков и зависит от того, в какую цену вашу квартиру оценили. Все расценки на этот предмет есть у нотариуса. Пришли оформлять договор дарения - заодно поинтересуйтесь, каков процент данного налога. Сразу скажу, он весьма незначителен.

Но у вашей читательницы может быть немного другая ситуация. Она в письме не указывает возраст детей, но, вероятно, речь идет о несовершеннолетних. Если это так, кроме госпошлины ничего оплачивать больше не нужно, помимо одного: ежегодного и также небольшого по размеру налога на имущество. Несовершеннолетние дети едва ли работают, следовательно, выплаты этого налога ложатся на плечи опекуна. Как видите, схема проста и не столь уж обременительна.

Сергей КАРЛОВ

Если бы не болячки моего стародавнего университетского приятеля, вряд ли бы когда сорвался в нашу бывшую советскую Азию.

ЧОЛПОН ПЛЕНИТЕЛЬНОГО СЧАСТЬЯ

великий и могучий в Киргизии никто не под забыл и без того. И вообще в это чужое государство мы проникли легко. У нас и паспортов там никто ни разу не спросил, в том числе и при посадке в поезд, и специально регистрироваться в качестве иностранцев не пришлось - оказались достаточно того, что наши фамилии

я с утра до ночи, такие оказались компанейские мужики...

Вот что я почерпнул из местной русскоязычной прессы о раненых и телепершин отношениях Киргизии и России накануне встречи Акаева с Путиным. Только в одном 1993 году из Киргизии выехали свыше 100 тысяч человек, в основном славян, потерявшим надежду сохранить там свое место в жизни. На это же время приходится разрыв экономических связей с Россией и ориентация официального Бишкека на кого угодно, только не на Москву. Отсюда - многолетние проволочки в принятии закона о языке и ратификации договора прав киргизских и российских граждан на территориях обоих государств.

Однако скоро молодой киргизский бизнес понял, что надежды на заокеанский рынок и инвестиции явно не оправдались (кстати говорят, сегодня внешний долг Западу уже почти в полтора раза превышает ВВП Киргизии). Кроме того, с прошлого года резко обострилась ситуация на юге республики, где, как известно, активизировались международные террористы и религиозные экстремисты. И когда слабая киргизская армия оказалась совершенно бессильной перед боевиками, гонец из Бишкека попал прямиком к «верхнему стратегическому партнеру» - России.

Но - к делам отпускных. Нынешним летом отдыхающих на Иссык-Кулье было гораздо больше, чем в любой из последних семи-восьми лет. Однако - в основном из Казахстана и Таджикистана. Россиян же - шаром покатали, очень мало. Возможно, скажется резкое с этого года подождание проезда по киргизским рельсам: за место в купейном вагоне от Екатеринбурга до Бишкека пассажирам приходится выкладывать (естественно, в одну только сторону) без малого 1700 рублей. Как говорится, добавь чуть-чуть и лети на самолете...

Но, вероятнее всего, причина в другом: для широких масс россиян это было не только весело болтать обо всем, но и разиться в подвидно-



Музей наскальных рисунков древних художников под открытым небом

вспали в путевку дома отдыха в городке с поэтическим названием Чолпон-Ата ("Чолпон" - Утренняя звезда, "Ата" - Отец. Получается - Отец Утренней звезды).

Правда, несколько лет назад мой попутчик ощущал себя здесь психологически не очень комфортно: даже проводники, казалось, всем своим видом подчеркивали государственную независимость вверенного им вагона и да тех пор игнорировали пассажиров из России, пока обратный поезд из Бишкека не пересек границу РФ. Иное дело было сейчас: именно с проводниками мы не только весело болтали обо всем, но и разились в подвидно-

вспали в путевку дома отдыха в городке с поэтическим названием Чолпон-Ата ("Чолпон" - Утренняя звезда, "Ата" - Отец. Получается - Отец Утренней звезды).

Но - к делам отпускных. Нынешним летом отдыхающих на Иссык-Кулье было гораздо больше, чем в любой из последних семи-восьми лет. Однако - в основном из Казахстана и Таджикистана. Россиян же - шаром покатали, очень мало. Возможно, скажется резкое с этого года подождание проезда по киргизским рельсам: за место в купейном вагоне от Екатеринбурга до Бишкека пассажирам приходится выкладывать (естественно, в одну только сторону) без малого 1700 рублей. Как говорится, добавь чуть-чуть и лети на самолете...

Но, вероятнее всего, причина в другом: для широких масс россиян это было не только весело болтать обо всем, но и разиться в подвидно-

ВЕСЕННИЙ ПРИЗЫВ: ИТОГИ

УКЛОНИСТОВ СТАЛО БОЛЬШЕ

Весенний призыв 2000 года в городском военном комиссариате прошел без ЧП и срыва сроков.

К проведению призыва граждан на военную службу работники военного комиссариата готовились заранее. В ходе подготовки были проведены учебные сборы, на которых подведены итоги 1999 года и внесены предложения по организации и проведению призыва весны 2000 года.

В сбоях принимали участие первый заместитель мэра города В.Ф. Новиков, военный комиссар города полковник В.Н. Синистров, начальник второго отделения майор А.П. Калдлин, председатель комитета по образованию и науке Н. Я. Стрельцов, председатель комитета по здравоохранению Н.Г. Гвоздь. Своевременно разработано и принято постановление по призыву граждан на военную службу. 24 мая, в период призыва, проведен День призыва, в котором приняли участие более 800 человек. В программу была включена беседа о правах и обязанностях граждан, подлежащих призыву на военную службу.

Всего в весенний период, призван для прохождения военной службы 461 человек. Отсрочки от призыва по семейному положению, состоянию здоровья и для

талось на прежнем уровне - 218 человек.

Активную помощь в вопросах вызова граждан для прохождения призыва комиссии оказывали работники ОК предприятий и работники милиции.

В период проведения призыва не осталось безучастными средства массовой информации города. Телекомпании города провели ряд передач на тему армейских будней. На страницах газет "Патриот Сургута" и "Сургутская трибуна" были опубликованы статьи, направленные на повышение чувства ответственности и

продолжения учебы получили 727 человек. Освобождены по состоянию здоровья 711 человек.

По результатам проведения весеннего призыва можно отметить, что качественная характеристика призывающего контингента улучшилась. Повысился общий уровень образования. Вместе с тем вдвое возросло количество выпускников вузов, получивших дополнительное (послевузовское) образование в связи с открытием при Сургутском государственном университете новых специальностей.

В сравнении с весной 1999 года выросло число призывающихся, уклонившихся от отправки на военную службу. На 26 человека переданы материалы на рассмотрение в прокуратуру. Количество больных наркоманией из числа подлежащих призыву ос-

яня, что ни говори, понятие курорт больше ассоциируется с черноморским, нежели иссык-кульским побережьем. Иссык-Куль в этом смысле для нас малоизвестен и воспринимается скорее как некая географическая точка на карте, чем отпускная мечта. Одно нам сказали авторитетно: если есть серьезные проблемы со здоровьем и ничего нигде не помогает, рано или поздно судьба вас все равно приведет на Иссык-Куль.

Во всяком случае, денежный вопрос не самый главный. С нашим рублем не пропадешь и здесь, а его курс относительно местной валюты согреет душу любого патриоту. Короче говоря, отды whole, причем очень качественный для здоровья, возможен и по скромным меркам, особенно с учетом того, что дешевизна киргизских фруктов показывает понаехала просто невероятно. Но остальное, а это, как правило, всякая китайская ерунда, тут стоит не меньше, чем где-либо в России.

КИРГИЗЫ живут бедно, беднее нас, и для чолпонатинцев, например, курортный бизнес подчас единственный способ заработка на весь оставшийся от лета до лета год. До посеместного сервиса по высоким стандартам тут еще далеко, но надо видеть, как они стараются. Особенно чистники: примут, как родного, по семейному, попросят адрес и дадут свои координаты, чтобы ты их не забыл, звонил по телефону, писал письма и обязательно приезжал в следующий раз. Надо ли говорить, что любая халтура при таком подходе совершенно исклучается.

Иногда это старание доходит до курьезов, впрочем, конечно же, не бескорыстных со стороны «простодушных» чайханчиков. Один из таких курьезов и привлючился с нами в последний вечер перед отъездом. Мы решили отдать дом местному коту-королю и заказали ужин в киргизской юрте на семь персон. Единственный блудом, которое мы попросили приготовить, был курдак - баранина, прокаленная на кипящем масле с картой. Вместе с курдаком перед нами ярким порядком выставили такое количество непронесенных яств, что не счесть и за неделю. И отказатьсь невозможно, и не заплатить нельзя...

ПРОЩАЛИСЬ с Иссык-Кулем трогательно - мы были искренне благодарны этому чистейшему и волшебному по своим целебным свойствам горному озеру-морю. Впечатление не испортили ни «китайская» заброска в поезд контрабандного товара, ни постоянные проверки вагонов киргизскими и казахскими обновленцами на предмет обнаружения и обезвреживания наркокурьеров, ни перебои с кипятком... Прощай, Чолпон-Ата, авось еще свидимся!

ХРОНИКА 02

Заминувшую неделю на территории Сургута и Сургутского района зарегистрировано 232 преступления. Из них по горячим следам раскрыты 176. Самым тяжким преступлением на этой неделе стало изнасилование.

Произошло это 19 августа. 22-летний парень пригласил к себе в гости семнадцатилетнюю девушку и изнасиловал ее. Предполагаемый преступник задержан. Ранее он уже был судим.

17 августа в пожарную часть поступило сообщение о том, что в доме 24 по ул. Майской произошло загорание электрощитка. При тушении пожара в электрощите обнаружена пачка с патронами в количестве 16 штук. Принадлежность устанавливается.

18 августа около 11 часов в ходе операции «Вихрь-антитеррор» на восьмом километре дороги Сургут - Нефтеюганск задержан автомобиль ГАЗ-2705. При досмотре в кузове машины обнаружен цветной металл в сумме около 50 кг.

18 августа в 20.30 неустановленный преступник в деревнянском сарае по ул. Юбилейной совершил разрывательные действия в отношении девочки 1994 года рождения, воспитанницы детского сада. По горячим следам задержан подозреваемый в этом преступлении 40-летний бомж.

20 августа около полуночи четверо неустановленных преступников в масках, разбив стекла окон, забрались в помещение мебельного центра «Виктория», расположенного по адресу: ул. Профсоюзов, 23, где, угрожая пистолетом сторожу, пытались похитить материальные ценности. Сделать это не удалось. Преступники разыскались.

ХРОНИКА ГИБДД

Запрошедшую неделю на сургутских автодорогах погибли три человека, 11 травмированы, 99 водителей задержаны в состоянии алкогольного опьянения.

14 августа около полуночи на автодороге Сургут - аэропорт напротив дома 5 по ул. Аэрофлотской водитель неустановленной пока машины наехал на 26-летнего мужчину. Мужчина скончался в машине «скорой помощи» по дороге в медучреждение. Сам потерпевший работал водителем. Виновнику его смерти установлено.

14 августа в 13.20 на 34-м км автодороги Сургут - Нефтеюганск 38-летний водитель КамАЗа не выбрал безопасную скорость движения и столкнулся с трактором. В результате тракторист получил тяжелые телесные повреждения.

В тот же день около полуночи на автодороге Сургут - аэропорт напротив дома 5 по ул. Аэрофлотской водитель неустановленной пока машины наехал на 26-летнего мужчина. Мужчина скончался в машине «скорой помощи» по дороге в медучреждение. Сам потерпевший работал водителем. Виновнику его смерти установлено.

16 августа в 16.20 на ул. Губкина напротив дома 15 17-летний мотоциклист не справился с управлением и столкнулся с автомобилем ВАЗ-2121. Водитель мотоцикла травмирован.

20 августа в 22.30 на территории Сургута дачного кооператива «Север» неустановленный водитель, управляемый автомобилем ВАЗ-2121, наехал сразу на двух пешеходов. Оба пешехода скончались на месте.

По информации пресс-службы УВД и ГИБДД Сургута и Сургутского района.

СТРОЙТЕ ВМЕСТЕ С НАМИ!

Сургутский внебюджетный фонд развития жилищного строительства «НОВЫЙ ДОМ»

Фонд предлагает полный комплекс услуг по работе с недвижимостью для юридических и физических лиц:

- РЕАЛИЗАЦИЯ ЖИЛИЩНЫХ ВХЕСЕЛЕЙ
- УЧАСТИЕ В ДОЛЕВОМ СТРОИТЕЛЬСТВЕ
- КУПЛЯ, ПРОДАЖА, ОБМЕН КВАРТИР

ПОМОЩЬ в приобретении жилья
втг. Тюмень, Самара, Тольятти, Москва.

ПОКУПАЕМ 1-, 2-, 3-комнатные
квартиры в любых районах города.

Обращаться: ул. Республики, 69. Тел. 28-35-56, тел./факс 28-35-66.

